
A MAGYAR KULTÚRA NAPJA NÁDUDVARON 2. 

„AZ ÁLLAMI OKTATÁS 150 ÉVE NÁDUDVARON” CÍMŰ KÖNYV 

BEMUTATÓJA 
Nádudvar Város Önkormányzata, az Ady Endre Művelődési Központ és Városi Könyvtár és a Karácsony 

Sándor Pedagógiai Egyesület nádudvari tagcsoportja szervezésben a Magyar Kultúra Napja alkalmából két 

könyvet mutattak be január 22-én, a művelődési központ tanácskozó termében. 

A Pedagógus arcképcsarnok 24. kötetének nádudvari érdekeltségű pedagógusairól emlékeztek tisztelői, 

valamint „Az állami oktatás 150 éve Nádudvaron” címmel megjelent kiadvány megszületéséről folyt 

élménybeszámoló. 

Ezen posztunkban a másfél évszázadnyi iskolatörténet bemutatójáról ejtünk szót. A másik könyvről ebben 

a bejegyzésben olvashatnak:  

https://www.facebook.com/nadudvarvaros/posts/1353960260108893 

A kultúrest második felét Szilvási Zsolt gordonkajátéka vezette fel, aki Szokolay Sándortól: Kis szvit 

tételek, Búsuló, Dudanóta és Ugrótánc című darabokat adta elő. 

„Az állami oktatás 150 éve Nádudvaron” című könyvet a kötet hét szerzője hozta közelebb a szépszámban 

megjelent közönséghez. 

2025. júniusában „A múlton épül fel a jelen és a jövő” címmel megrendezett iskolatörténeti kiállítás előzte 

meg a kiadvány létrejöttét. A kiállítás sikerén felbuzdulva és a sok gratulációnak köszönhetően a Karácsony 

Sándor Pedagógiai Egyesület nádudvari tagcsoportja úgy döntött, hogy könyvbe foglalják városunk állami 

oktatásának történetét.  

A nádudvari állami oktatás 150 évét feldolgozó mű egy nagy érdeklődésű iskolatörténeti kiállítás nyomán 

került papírra, közösségi összefogással, személyes emlékek és dokumentumok felajánlásával. Az alkotás 

nemcsak történeti adatokat közöl, hanem emberi sorsokat, tanárok, diákok és dolgozók emlékeit is megőrzi, 

hidat képezve múlt, jelen és jövő között.  

A kötet az 1875-ös indulástól, az állami iskola létrejöttétől idézi meg az iskola múltját, hogy hogyan 

jutottunk el az egytantermes iskolától, a modern oktatást szolgáló intézményekig.  

A szerzők örömmel tekintenek vissza Nádudvar 150 éves oktatástörténetére, amelyben az oktatás mindig 

kiemelt szerepet játszott, és amelyet felelős döntések, valamint a jövőbe vetett hit formált. A kiadvány célja, 

hogy hiteles képet adjon a helyi iskolai rendszer kialakulásáról, fejlődéséről és értékeiről, saját kutatások 

és korábbi szakmai munkák felhasználásával. A Karácsony Sándor Pedagógiai Egyesület nádudvari 

tagcsoportja abban bízik, hogy a munka hozzájárul az állami oktatás nádudvari sikereinek méltó 

bemutatásához. 

Az alkotásban résztvevő hét pedagógus: Antal-Ludman Marietta, Boros Lajosné, dr. Takácsné Baranyai 

Etelka, Kerti Józsefné, Kiss Lászlóné, Kovácsné Beke Mária és Ludmanné Papp Ilona egyaránt örömmel 

beszélt az alkotói folyamat szépségeiről, buktatóiról, a közös élményekről, a kutatómunkáról a sokszor sok 

órán át tartó, de mégis összehangolt könyvkészítési időszakról. 

A kiadványról a közös beszélgetést Marján László újságíró, a Nádudvari hírek felelős szerkesztője 

moderálta. Eredendően ez a feladat húgára, Mosolygó-Marján Erzsébetre várt volna, aki a könyv 

korrektúrázását végezte. Ám ő családi-egészségügyi okokból kénytelen volt távol maradni, azonban 

érdeklődésünkre elmondta: több, mint kétévtizedes szerkesztői, korrektori szakmai pályafutása során ez a 

könyv állt hozzá a legközelebb, hiszen nyolc éven át ő is a nádudvari iskola padjait, valamint az itteni 

tanárai idegeit koptatta. 

Meglepetésvendégként érkezett Nádudvarra ez alkalomból Nagybaczoni Nagy Kati, a Magyar Színházban 

színházi rendező, valamint a Filmművészeti egyetemen oktatója. Ahogy tőle megtudtuk: ő gyermekként 

jónéhány nyarat töltött nagymamájánál Nádudvaron, az Ady Endre utcában, s leszármazottja a Nádudvaron 

a mai napig is iskolanévadóként ismert Boldizsár Zsigmondnak. 

A program hivatalos részét Maczik Erika polgármester köszöntője zárta, amelyben ő is személyes élményeit 

osztotta meg a nádudvari iskolával kapcsolatban. 

https://www.facebook.com/nadudvarvaros/posts/1353960260108893


 

 



 

 



 


